搭桥梁 优服务 伐发展

我市建成 12 个"四贷促进"金融服务站

近日,笔者从人行宝鸡中支 了解到,为进一步提升金融机构 服务质效,解决企业融资难题,截 至目前全市共建成投运"四贷促 进"金融服务站 12 个,实现了各

"'四贷促进'金融服务站首 要任务就是让企业能清楚地了 解首贷、信用贷、无还本续贷、随 借随还贷的含义及申贷流程等, 它是政银企沟通的'桥梁'。"人 行宝鸡中支相关负责人告诉笔 者,"四贷促进"金融服务站由入 驻金融机构轮岗值守,通过专区 专柜专人的方式,为企业提供金 融政策解读、借贷衔接沟通、信 贷产品服务介绍、征集融资需求 等服务,既丰富了市场主体的 融资渠道,解决了企业基础金 融服务不足等问题,也帮助金 融机构解决了获客问题,可谓

据介绍,2022年以来,人 行宝鸡中支不断加强辖区"四 贷促进"金融服务站的管理,积 极探索助企服务新模式,通过 在线直播、互动交流等形式开 展政策辅导,对接小微企业实 际需求。此外,每个站点的醒目 位置还摆放着"宝鸡融资一码 通"二维码,企业可以通过扫描 二维码线上咨询或办理业务,



企业负责人在服务站咨询金融业务

也可以登记信息由金融机构安 排专人对接,为企业提供金融 服务。截至2022年11月末,

我市已建成投运"四贷促进"金 融服务站12个,累计发放贷款 1.68 亿元,贷款户数 159户,进

一步提升了对民营小微企业的 金融支持力度,切实打通了信 贷服务的"最后一公里"。

近日,工行宝鸡分行首笔 '活钱通"业务成功办理,该业务 的推广为我市各企业加强流动 性管理、实现资金保值增值提供

据了解,"活钱通"是工商 银行面向小微企业打造的流动 资金管理工具,通过自动购买 货币基金等低风险产品,在满 足资金流动性需求的同时,又





工行宝鸡分行

首笔活钱通业务成功落地

能一定程度上提升企业资金收 益。据悉,为有效落实总省行关 于"活钱通"业务的工作要求和

部署,工行宝鸡分行高度 重视、快速响应,积极组 织相关人员参加专题培 训,并通过走访客户和线 上、线下同步宣传等方式 加强业务推广,让客户充

分了解业务产品的特点、优势 等。日前,工行宝鸡分行以及各 支行联动营销,成功在我市办 理了第一笔"活钱通"业务,为 企业活钱管理提供了更优质的

'工行宝鸡分行将不断优 化助企纾困政策,加快新金融、 新产品、新业务营销推广和落 地生根,有效激发各类企业经 营活力,为推动区域经济加速 恢复贡献力量。"该行相关负责 人表示。下一步,工行宝鸡分行 将继续加强业务培训与组织推 动,持续以"活钱通"作为引新、 促活的重要抓手,提升服务小 微企业能力,以点带面做好产 品推广工作。

1月1日起我国调整部分商品进出口关税

为贯彻落实党的二十大精 神和党中央、国务院决策部署, 充分发挥关税作为国内国际双 循环联结点的作用,以高水平对 外开放助力构建新发展格局、推 动高质量发展,经国务院批准, 国务院关税税则委员会 2022 年 12月29日发布公告,2023年 将调整部分商品的进出口关税。

为增强国内国际两个市场 两种资源联动效应,2023年1 月1日起,我国将对1020项商 品实施低于最惠国税率的进口 暂定税率。一是保障人民健康, 减轻患者经济负担,对部分抗 癌药原料、抗新型冠状病毒药 原料、镇癌痛药品实施零关税,

降低假牙、血管支架用原料、 造影剂等医疗用品进口关税。 二是顺应消费升级趋势,以高 质量供给满足居民消费需求, 降低婴幼儿食用的均化混合食 品、冻蓝鳕鱼、腰果等食品,咖 啡机、榨汁器、电吹风等小家电 的进口关税。三是加强资源供 应能力,提升产业链供应链韧 性,对钾肥、未锻轧钴等实施零 关税,降低部分木材和纸制品、 硼酸等商品进口关税。四是促 进先进制造业创新发展,加快 产业转型升级,降低铌酸锂、电 子墨水屏、燃料电池用氧化铱、 风力发电机用滚子轴承等商品 进口关税。

2023年1月1日起,根据 国内产业发展和供需情况变化, 在我国加入世界贸易组织承诺 范围内,提高部分商品进出口关 税。其中,对栗子、甘草及其制 品、大型轮胎、甘蔗收获机等取 消进口暂定税率,恢复实施最惠 国税率;为促进相关行业转型 升级和高质量发展,提高铝和铝 合金出口关税。2023年7月1 日起,我国还将对62项信息技 术产品的最惠国税率实施第八 步降税。调整后我国关税总水平 将从 7.4% 降至 7.3%。

为扩大面向全球的高标准 自由贸易区网络,持续推进高水 平对外开放,推动建设开放型世 界经济,根据我国与有关国家或 地区签署的自由贸易协定和优 惠贸易安排, 2023年将对19 个协定项下、原产于29个国家 或者地区的部分商品实施协定 税率。其中,根据《区域全面经济 伙伴关系协定》(RCEP)有关规 定以及协定对印度尼西亚生效 情况,自2023年1月2日起,将 对原产于印度尼西亚的部分商 品实施RCEP 协定税率。

2023年继续对与我建交并 完成换文手续的最不发达国家 实施特惠税率,支持和帮助最不 发达国家加快发展。

为适应产业发展和科技进 步需要,2023年将适当调整本 国子目,增列白茶、蔬菜种子、手 术机器人、激光雷达等税目。调 整后,税则税目总数为8948个。

(据《人民日报》)

根据海关总署、国家发展改 革委、商务部近日联合发布的公 告,自2023年1月1日起,进口 关税配额全面实施联网核查、无

纸化通关。

联网核查全面实施后,发证 部门将不再签发纸质配额证, 全部改为电子配额证,海关在 通关环节自动调用配额证电子 数据与报关单数据进行比对核 查,实现配额证申领、发放、通 关、核销全流程在线无纸化办

理,将有效提高通关效率,降低

企业经营成本。

据了解,为确保全面联网核 查的顺利实施,三部门已于 2022 年9月起进行相关试点,逾百家 企业参加试点并享受改革红利。 作为海关总署已出台的促进外贸 保稳提质系列措施之一,预计该 措施实施初期将为上万家企业带 来通关便利。

进口关税配额全面实施联网核查无纸化通关

从事化肥进口的华垦国际 贸易有限公司相关负责人郭女 士表示,公司不用再到发证部 门领取纸质配额证,也不需要 到通关现场提交纸质配额证, 全程线上办理,通关效率明显

提高,人工和时间成本也节约

据悉,进口关税配额联网核 查全面实施后,三部门还将根据 广大企业反馈的意见建议,进一 步优化联网核查系统,不断提升 企业获得感,释放改革红利。

(据新华社)

近5年来,财政部拿出中央专项彩票公益金-34亿元支持乡村学校少年宫建设

近日,相关部门发布数据统计信息,近五 年来财政部共投入中央专项彩票公益金 34.84 亿元,用于支持乡村学校少年宫建设。

乡村学校少年宫项目是中央专项彩票公 益金长期资助的项目,主要用于脱贫县新建 乡村学校少年宫修缮装备补助以及运转补 助。据了解,建成的乡村学校少年宫在课余时 间及节假日期间将常态化为项目学校及周边 中小学农村学生免费提供服务,有针对性地 设计开展文体娱乐、技能培训、体育劳动等活 动,学生可以自主选择项目、定期轮换参加, 从而促进农村孩子德智体美劳的全面发展, 有效提升孩子们的综合素质和实践能力。

2021 年中央专项彩票公益金支持脱贫县新 建1000 所乡村学校少年宫,共计15000 万元; 为脱贫县已建成的 8868 所乡村学校少年宫提供 运转补助,共计13302万元。近五年来,为了支持 乡村学校少年宫项目建设和发展,财政部投入 的中央专项彩票公益金达34.84亿元。该项目的 建设得到了师生家长和社会各界的广泛认可,

已成为学生受 人工程、民心



农行宝鸡分行积极落实贷款延期还本付息政策—— 用活金融政策 助企减负纾困

年以来,该行累计为小微企业办理延期还本 付息 18 笔 2598.7 万元,有效缓解了企业的 资金周转压力,呵护企业温暖"过冬"。

前不久,人民银行等六部委出台《关于进 一步加大对小微企业贷款延期还本付息支持 力度的通知》,要求加大信贷资金投入,确保金 融活水精准"滴灌"到位。为此,农行宝鸡分行 主动出击,积极贯彻落实政策要求,第一时间 成立工作专班和党员工作组,下沉金融服务, 用活用足金融政策。在了解到我市一家专精特 新"小巨人"企业由于回款缓慢出现临时性资 金紧张问题后,农行宝鸡分行紧急开启"绿色 通道",线上线下多方联动,成功为企业办理延 期还本付息300万元,解了企业的燃眉之急。

急企业之所急, 纾企业之所困, 从"精 准"上下功夫、在"高效"上做文章。一直以 来,农行宝鸡分行始终坚守"金融为民"初 心,持续优化金融服务,用足用好各项惠民 利企政策,释放金融红利,在降低企业融资 成本的同时,为企业赋能、为项目输血,切实 践行了地方金融主力军的责任与担当,充分

"稳定器"的 作用。



央行:

加大稳健货币政策实施力度

中国人民银行 2022 年 12 月 30 日发布 消息称,加大稳健货币政策实施力度,要精准 有力,发挥好货币政策工具的总量和结构双 重功能,增强信心,攻坚克难,着力稳增长稳 就业稳物价,着力支持扩大内需,着力为实体 经济提供更有力支持。

人民银行货币政策委员会近日召开 2022 年第四季度例会。会议指出,要进一步疏通货币 政策传导机制,保持信贷总量有效增长。用好政 策性开发性金融工具,重点发力支持和带动基 础设施建设。结构性货币政策工具要继续做好 "加法",强化对重点领域、薄弱环节和受疫情影 响行业的支持。构建金融有效支持实体经济的 体制机制,引导金融机构增加制造业中长期贷 款,支持加快建设现代化产业体系。以促进实现 碳达峰、碳中和为目标完善绿色金融体系。

会议提出,完善市场化利率形成和传导机 制,优化央行政策利率体系,发挥存款利率市场 化调整机制重要作用,发挥贷款市场报价利率改 革效能和指导作用,推动降低企业综合融资成本 和个人消费信贷成本。优化大宗消费品和社会服 务领域消费金融服务,继续加大对企业稳岗扩岗 和重点群体创业就业的金融支持力度。

此外,会议提出,扎实做好保交楼、保民生、 保稳定各项工作,满足行业合理融资需求,推动 行业重组并购,改善优质头部房企资产负债状 况,因城施策支持刚性和改善性住房需求,做好 新市民、青年人等住房金融服务,维护住房消费 者合法权益,确保房地产市场平稳发展。引导平 台企业金融业务规范健康发展,提升平台企业 金融活动常态化监管水平。 (据新华社)

(本版稿件除署名外均由李晓菲采写)